

REDACCION.

Calle del Bastion
núm. 39.**LA CRÓNICA DE MENORCA.**

PRECIO.

En toda la isla,
6 rs. vn.

PERIODICO DE INTERESES GENERALES.

SANTO DE HOY.—San Bartolomé apóstol.

SANTO DE MAÑANA.—San Luis rey de Francia y San Ginés de Arles.

Seccion de Noticias.

La «Gaceta» del 19 del actual publica la siguiente circular dirigida á los presidentes y fiscales de las Audiencias:

«Cercano el día en que ha de procederse á la eleccion de Diputados á Córtes y Senadores, considera oportuno este Ministerio recordar á todos los funcionarios del orden judicial y del ministerio fiscal los deberes que acto de tan grave trascendencia les impone.

Hubiera deseado el Gobierno que la actitud de la Magistratura, en todos sus grados, hiciera imposible hasta la sospecha de que alguno de sus individuos podia desconocer la elevada significacion de su cargo tan ageno al apasionamiento de las lides políticas; pero toda vez que en situaciones anteriores se han citado casos harto lamentables de descuido en el cumplimiento de tan sagrados deberes desea prevenir nuevos abusos, declarando altamente que está resuelto á corregirlos con severidad.

Firmemente decidido á que las próximas elecciones se distinguan por la completa libertad del sufragio y por la escrupulosa legalidad de los actos oficiales, quiere que los funcionarios todos del poder judicial se atengan estrictamente al cumplimiento de sus deberes y á la fiel observancia de la ley.

Abstenerse cuidadosamente de influir directa ni indirectamente en las elecciones, sin perjuicio de emitir libremente su propio voto; evitar hasta el mas leve motivo de desconfianza en su rectitud; desempeñar las funciones que la ley les comete, con tal discrecion y entereza que amigos y adversarios queden satisfechos de su comportamiento, y dar á las Autoridades el auxilio mas eficaz, procediendo enérgicamente á la investigacion y castigo de todo acto atentatorio á la libertad electoral, estas son las obligaciones que sin excusa habrán de cumplir.

El Gobierno está resuelto á ser inexorablemente severo con los que tengan la desgracia de separarse de semejante línea de conducta; y aunque abraza la esperanza de no verse precisado á tomar medidas extremas, y que bastarán sus escitaciones para el espresado objeto, cuenta además para ello muy especialmente con la activa vigilancia y celo de usted.

De La Reconquista:**LUZ Y SOMBRA.**

Veintiseis misioneros españoles han sido crucificados en los bosques de China. De ellos, veinte y cuatro tuvieron la singular dicha de dar su vida por la fé; los otros dos, mártires como sus compañeros, aunque reciban más tarde la corona de gloria que les está destinada, quedaron con vida para dar testimonio al mundo de que corre todavía el rio de sangre de mártires que hace diez y nueve siglos fecundiza el campo de la Iglesia.

Aquellos héroes, aquellos mártires, eran dos veces hermanos nuestros, porque eran españoles. Casi todos habian salido de los conventos de Ocaña y Valladolid, y habrian quizá vivido algun tiempo en

tre nosotros, y habrian pasado á nuestro lado, y al ver su porte pobre y humilde, más de uno de los poderosos, de los ricos, de los afortunados, de los que pierden el sueño por una cartera ó por una cruz, les miraria por encima del hombro.

Aquellos hombres extraordinarios, cuyo heroísmo espanta porque no es posible comprenderlo en una sociedad de indiferentes y egoistas; aquellos hombres que buscaban una muerte oscura por amor de Dios y de sus prójimos, sabiendo que sus nombres no habian de escribirse más que en el «libro de la vida,» y que no podian tener ni la vanidad del que dá su cuello al verdugo porque los ignorantes que vienen detrás los llamen mártires de la libertad, y los erigian estatuas y mausoleos; aquellos hombres que parecen de otra raza, eran «trailes.»

¡Frailes! Es decir, la hez de la sociedad antigua; la piedra de escándalo de nuestros modernos salvadores de sociedades; los egoistas, los haraganes, los mugrientos, los ignorantes explotadores del pueblo. ¡Frailes! Es decir, lo que la civilizacion moderna condenó á muerte en nombre del progreso y de la libertad.

Frailes sí; frailes. Los escarnecidos en España, los calunniados en España, los robados en España, los asesinados en España, que van á llevar la luz y la civilizacion de un continente, que de corrupcion en corrupcion y de envilecimiento en envilecimiento camina hacia la barbarie, á nuevas tierras, que pronto serán fértiles y llevarán abundantes y lozanas mieses, vivificadas por un sol que empieza va á ponerse en Europa.

Un discurso de Zorrilla.—«El Imparcial» de hoy llena casi toda su primera plana con el extracto de un discurso pronunciado ayer por el Sr. Ruiz Zorrilla en la reunion de electores del distrito del Centro, que le proclamó su candidato para las próximas elecciones de diputados á Córtes.

Es un discurso que, como todos los del jefe del partido radical, abunda en enérgicas protestas de moralidad y respeto á las leyes, en confesiones de abnegacion y patriotismo; y en grandes promesas de salvar en poco tiempo, por medio de la libertad, los amenazados intereses del país.

Obsérvase, sin embargo, que en el extracto del discurso que «El Imparcial» nos ofrece no hay más que una palabra para la dinastía, y ni un ligero aplauso para el monarca democrático. Todo para la libertad, para la democracia y para la Constitucion del 69.

El Sr. Zorrilla, despues de querer justificar el cambio completo de empleados con que ha inaugurado su vida el gabinete que preside, «y sin el cual, añade, no hubiera sido posible plantear las reformas apetecidas,» anuncia que en los primeros días despues de constituido el Congreso se presentarán á él, reducidas á proyectos de ley, todas las grandes conquistas de la revolucion de Setiembre.

Entre una de las mas importantes, el jefe del radicalismo enumera la abolicion de las quintas y matriculas de mar, asegurando bajo su palabra que el art. 1.º del proyecto de ley que se presentará sobre esta materia á las Córtes está concebido en los siguientes términos: «Quedan para siempre abolidas

las quintas y matriculas de mar.

De el *Diario de Barcelona.*

Desmiente la «Regeneracion» lo dicho por la «Iberia» de que D. Carlos ha mandado á sus partidarios que voten las candidaturas federales.

Y añade:

«Lo que D. Carlos ha mandado es que no se vote á nadie, y eso es lo que están dispuestos á hacer todos los carlistas de España.»

De *El Popular.*

Un periódico amadeista añade el siguiente comentario á la noticia que, tomada de «El Tiempo,» dábamos en nuestro número de ayer respecto á la actitud de una elevada señora con motivo de la conducta que viene observando un no ménos elevado personaje:

«Habíamos vacilado en transcribir lo inserto; pero en vista de los informes que hemos adquirido, lo copiamos: esos informes nos permiten creer que el rumor de que se trata no está destituido de todo fundamento.»

Á continuación inserta lo siguiente:

«Segun hemos oido varias personas de las muchas que han estado estos días en el Escorial, S. M. la Reina se halla bastante desmejorada, y deja ver en su semblante las huellas de un penoso sufrimiento.»

Hablando de los desórdenes ocurridos recientemente en Berlin con motivo de un desahucio, dice un corresponsal del «Diario de Ginebra:»

«He ido á ver el teatro de los desórdenes de estos últimos días. Aunque todo ha vuelto á su estado normal, Berlin no puede ya citarse como modelo de ciudad tranquila. Los «meetings» de los internacionales, las incesantes huelgas, los escándalos de las calles, las riñas de taberna de que los periódicos hablan á cada instante, y, finalmente, las escenas á que acabo de aludir, disminuyen para la capital de Prusia la fama de calma y de orden que habia adquirido.»

Existe entre «El Imparcial» y «El Correo Militar» una curiosa polémica sobre el número de ascensos que se han dado al Estado Mayor del ejército desde la guerra del Rosellon hasta la campaña microscópica, sostenida en los meses de Mayo y Junio en las provincias del Norte. El primero de dichos periódicos, sosteniendo una causa insostenible, ha querido demostrar que los ascensos recientes son, en proporcion, mucho menos que los concedidos en otras épocas, á lo cual «El Correo Militar» replica hoy triunfalmente, demostrando que en la campaña del Rosellon hubo 318 promociones en dos años de guerra y ahora en dos meses tan solo ha habido 28. Sacando dicho periódico, por regla de proporcion, lo que corresponde á dos años de campaña, resulta que al seguir la lucha por el tiempo que duró la primera, subirian las promociones á 336 ó sean 18 más, que las hechas por Godoy: el cual, fué mas que pródigo en esta clase de recompensas.

Ayer 18 se encargó el general Moriones de la Direccion general de Caballeria. Mientras tanto, su antecesor Milans del Bosch, espera que, en virtud de sus profundas convicciones radicales, se le den

un nuevo destino donde quiera que se presente.

Anoche pronunció Ruiz Zorrilla un discurso en el Conservatorio de Música, con motivo de una reunión electoral celebrada en aquel sitio. «El Imparcial» llama «importantísimo» al mencionado discurso; nosotros lo llamamos únicamente «larguísimo», y es todo el favor que se le puede hacer. Aparte de esto, ¿pueden ustedes concebir que el Ministro que escribe circulares, proclamando la imparcialidad del Gobierno en este asunto, se ponga á presidir reuniones electorales como pudiera hacerlo un cualquiera? Pero la clave de esto es muy sencilla. El ministro de la Gobernación deja su omnipotencia de Ministro, para convertirse en un caballero particular, porque este caballero particular es candidato por uno de los distritos de Madrid.

Dice «La Correspondencia»:

«El Gobierno, «terminados» ya completamente los «preparativos» de las provincias para las elecciones de diputados, «ha dado orden para» que los pueblos «vayan pensando» ya en la elecciones de senadores.»

O lo que es igual, el Gobierno luego que ha terminado sus trabajos, señalando los candidatos que ha creído oportunos á las respectivas provincias, «ha dado orden» para que los pueblos vayan preparando las candidaturas de senadores que ya de antemano están elegidos. ¡Y á esto se llama libertad del sufragio, libertad electoral! Con que el Gobierno «da órdenes» para que los pueblos piensen en la elección de senadores! O no lo entendemos, ó las circulares del ministro de la Gobernación sobre elecciones es una mentira.

Caricias fraternales podemos llamar á las que segun «La Independencia» de Barcelona principian á hacerse españoles ó italianos. Hé aquí un ligero episodio de poca importancia en la apariencia, pero que refleja las cordiales relaciones de los unos y de otros:

«Ayer se promovió una fuerte reyerta en uno de los buques anclados en nuestro puerto con cargamento de carbon, entre unos marineros italianos y otros españoles que se ocupaban en su descarga. Los paisanos de don Amadeo demostraban tales agallas que parecían encontrarse en país conquistado, y aunque los contendientes no vinieron á las manos, el contra maestre dió un trastazo tal á un marinero español, que fué necesario trasladarlo á la alcaldía para ser curado.

De El Nuevo Pelayo:

Arrecian los temores de próximos trastornos en Portugal y cada cual dá su color á la intentona sofocada y de que hablabamos en nuestro número anterior.

Hay quien dice era en sentido republicano, quien en favor de la Union ibérica y quien Miguelista. Lo que fuere sonará.

Cada dia son mas satisfactorias las noticias que recibimos del teatro de la guerra para las armas carlistas. Las partidas en vez de decrecer como suponen los liberales aumentan y son tales las esperanzas de un próximo triunfo que muchos al saber el nuevo impulso que recibirá nuestra causa se hallan cada dia mas animados. Si no temiéramos con nuestro deseo de dar noticias, cometer una imprudencia que podría sernos perjudicial mucho y bueno contaríamos á nuestros lectores. Pero tengan un poco de paciencia, que pronto podremos decírlas. Sepan por de pronto que el triunfo se aproxima.

Se susurra que será suprimida la Universidad de

Valladolid. En cambio se edificará un cuartel. Y dirán que no «progresamos.»

De La Verdad.

Dice una correspondencia de Lóndres que en aquel mercado vinatero hay dos distintas tendencias ú opiniones en cuanto á la reduccion de los derechos sobre nuestros vinos, las cuales tienen tambien sus órganos en la prensa.

Unos sostienen que el derecho de dos chelines y medio por galon no es exorbitante, que durante los doce años que ha estado en vigor ha producido buenos resultados y que su reduccion privaria al gobierno de una importante suma sin beneficiar en mucho al comercio.

Otros creen por el contrario, y en este caso está la mayoría, que el impuesto es oneroso, pues que en algunos casos se eleva á un 100 por 100 sobre el valor del vino, y que la rebaja de derechos, aumentando el consumo, beneficiaria al gobierno al propio tiempo que á los comerciantes.

Un despacho del archipiélago de las islas de los Navegantes, anuncia que el capitán Meade, comandante de la cañonera de los Estados-Unidos «Naragansett», tomó posesion de Tatuila, la isla principal de Samoa de los Navegantes. Ese despacho confirma las noticias anteriormente recibidas sobre la ocupacion de la isla por los norte-americanos.

Hace algunos meses existia en Tatuila una colonia de ciudadanos de los Estados-Unidos, los cuales pedian con instancias al gobierno de Washington que les concediese su proteccion. La colonia produce algodón, azúcar, café y especias, y desea que sus productos sean admitidos en franquicia en los Estados-Unidos, pero este es un punto delicado no arreglado todavía.

La poblacion indígena de Tatuila es poco considerable. La rada principal de la isla es muy segura y muy vasta. Se da gran importancia á su posesion, porque Tatuila está en la ruta de la Australia á mitad del camino de San Francisco á Sidney.

De Constantinopla dicen que ante la invitacion del patriarca ecuménico, los patriarcas de las otras iglesias orientales del rito griego en Jerusalén, Antioquia y Alejandría estaban reunidos en Stamboul, donde se esperaba tambien al arzobispo de Chipre.

Este Sínodo debia ocuparse de las diferencias religiosas de los búlgaros y de las demás cuestiones que agitan á la Iglesia oriental.

El baron de Wangen, agregado al ministerio de Negocios extranjeros de Berlin, ha llegado á París saliendo inmediatamente para Gronville.

El baron es portador de la respuesta de M. Bismark al presidente de la república francesa sobre las nuevas negociaciones referentes á la manera de efectuarse su evacuacion del territorio.

Dicen que M. Bismark no se muestra contrario á la evacuacion completa, escepto á Belfort, que pretende conservar mediante una indemnizacion.

«Le Constitutionnel», con motivo del incidente de M. Keratry, procura que el gobierno francés medite seriamente sobre las huelgas, que por desgracia toman proporciones capaces de turbar la tranquilidad pública en la mayor parte de las poblaciones del Norte.

La villa de Cosusoundjouk situada sobre la costa asiática del Golfo y habitada por familias judías y griegas muy pobres, ha sido enteramente destruida, segun carta de Constantinopla, por un incendio que duró siete horas.

Mas de mil familias, quedan sin abrigo y sin amparo.

«El Corriere» de Milan publica los siguientes pormenores sobre un huracan que se desencadenó en esa ciudad:

«Nadie en Milan recuerda haber visto nunca un espectáculo como el que se presenció, y hasta el astrónomo Capelli, que treinta y cinco años ha está encargado de redactar en Brera las observaciones meteorológicas, asegura no haber visto jamás una cosa igual.»

El espectáculo era espantoso y magnífico. Por fortuna tan solo duró una hora.

El viento soplabá con estremada furia: á la una y media principió á tronar y á relampaguear, de modo que no parecía sino que la naturaleza desencadenase todo la electricidad acumulada en el espacio de muchos dias.

La fuerza del viento era tal, que hasta los árboles mas robustos cedian á su empuje y la lluvia no podia llegar hasta la tierra, ofreciéndose el curioso fenómeno de una abundante lluvia horizontal.

Desde la plaza de la Escala se veia una enorme columna de agua, la cual inundó el curso de Porta Romana, la calle Larga y el teatro de la Cambiana.

El huracan arrancó de raiz y derribó el magnífico olmo, que era el árbol mas majestuoso de todos los de Milan, mandado plantar tres siglos há por el archiduque Fernando.

Los plátanos, á causa de sus débiles raíces, sufrieron grandes daños, y cincuenta de ellos cayeron en el Lazareto.

La plaza de Palacio quedó convertida en un lago. Los árboles mas robustos eran destruidos por el viento y los más débiles inclinaban sin cesar sus copas hasta el suelo y las levantaban otra vez. Los teatros y todos los edificios de esa plaza salieron mas ó menos perjudicados.

El viento se llevó una de las cúpulas del observatorio de Brera, arrojándola al Jardin botánico, donde causó algunos daños. Esta cúpula tenia 2 metros 50 centímetros, y estaba cubierta de cobre.

Mientras se estaba ensayando en el Politeama la ópera «Jone» desapareció de improviso el techo del teatro. Fácil es figurarse el espanto de los cantantes, los cuales en aquel momento iban en traje de pompeyanos, y en vez de desaparecer debajo de la tierra, que es la escena que entonces estaban representando, se vieron en inminente riesgo de ser lanzados al aire.

En el Palacio de Justicia, el viento derribó la garita de un centinela, el cual permaneció largo rato debajo de ella.

En Vetera les víctimas fueron mas numerosas. El agua invadió los sótanos del mercado, causando en ellos grandes daños.»

Cuenta el «Avenir National» como cosa reciente, que un negociante de Sedan, llamado M. Julio Varinet, se arrojó valientemente en el rio Mense para salvar, con peligro de su vida, á un soldado bávaro que se ahogaba. El emperador de Alemania, que tuvo conocimiento de este hecho, le envió tres dias despues la cruz de la orden del Mérito civil; M. Julio Varinet devolvió inmediatamente el diploma con la siguiente carta, cuyo texto dice:

«Si salvé á un bávaro, lo hice en cumplimiento de un deber, y de ninguna manera para recibir una condecoracion, por mas que esta sea del orden civil prusiana. Si quereis recompensar la accion que he hecho devolviéndoos á uno de vuestros soldados y salvándole la vida, devolved vos la libertad al último francés prisionero de guerra que retengais cautivo. Hombre por hombre. Me debeis uno, y os lo reclamo.»

Segun una correspondencia de Ginebra, todas las gestiones que Bismark lleva á cabo cerca de las

cortes de Austria, de Italia y de Rusia; tienen por objeto el que sus soberanos le presten con creces su concurso en el ataque que contra la Iglesia dirige.

La Rusia ha comprendido sus proyectos y el príncipe Gortschakoff, piensa que si toda la Europa se predispone en contra de los católicos, Rusia siguiendo una conducta mas benigna con aquellos ganaría algo en la empresa.

La incierta política del canciller del imperio alemán, que cuando ayudaba á la Rusia en contra de Polonia, sostenía, sin embargo, misteriosas relaciones con el gobierno de Varsovia y que conspiraba con los húngaros cuando trataba de abatir al Austria, se ha traslucido en San Petersburgo conociéndose en aquella corte de cuanto se juzga capaz en el siglo XIX el pequeño Maquiavele.

Respecto al Austria, los intentos de Bismark son mas tenebrosos; busca su alianza y trata por todos los medios que esta acepte su programa para enagenarla las simpatías de todos los católicos del mundo.

Después de estas sensatas apreciaciones termina la correspondencia citada con las siguientes palabras.

«Lo repetimos una vez mas. ¡Dígnese el emperador Francisco José reflexionar antes de entregarse á sus pérfidos enemigos! Se lo rogamos en nombre de sus antepasados y en nombre de su posteridad.

Seccion Local.

En «El Menorquina» de ayer leemos un anuncio de la Alcaldía de esta ciudad, en el que se hace público el acuerdo tomado por aquella Corporacion municipal referente á la concesion de 10 plazas de alumnos libres en el Instituto de 2.ª enseñanza de esta ciudad, pagando el Ayuntamiento á los que las obtengan los correspondientes derechos de matrícula y exámen; prestando además los libros que sirvan de texto á los cuatro mas sobresalientes, para lo que se convocarán oposiciones que deberán tener lugar cinco dias ántes de la apertura del curso.

A fuer de amantes de la verdadera ilustracion, no podemos menos de aplaudir la realizacion de una idea que de seguro será bien acogida por todos estos habitantes, tanto mas, cuanto que de esta manera la enseñanza se hace accesible á la clase pobre que falta de medios no podía acudir á las aulas á ilustrar su entendimiento, y prepararse, si le es dado, para entrar en el estudio de la enseñanza superior.

Ahora, lo que sería de desear, es que presidiese en toda la buena fe y la mas estricta imparcialidad. De esta manera, se tributaria culto doblemente á la aplicacion y al aprovechamiento, y la justicia imparcial y severa, sería aliciente y estímulo para que no abandonasen el estudio jóvenes, que tal vez están llamados á lucir su talento; mientras que por el contrario se premiaría un favor del momento para que fracasase el objeto que se propone el Ayuntamiento, con la inaplicacion y ningún adelanto de los favorecidos.

Ayer el dia se presentó nublado amenazando copiosa lluvia, que descendió de las nubes á eso de las 4 de la tarde, cuando mas sereno se presentaba el horizonte.

El tiempo es vario y parece van á cumplirse los pronósticos que para últimos de este mes tiene vaticinados el Sr. Castillo, conocido por el Zaragozano.

De «El Diario de Palma,» del 20 del actual copiamos los dos siguientes sueltos:

«Nos ha llamado la atencion el siguiente suelto que publica «La Nacion» periódico madrileño, cor-

respondiente al 11 de los corrientes:

«El ayuntamiento de Sevilla ha dictado un bando en el cual se previene que los muchachos menores de catorce años y á las hembras menores de doce, que vaguen por las calles entretenidos en juegos peligrosos para los transeúntes ó bien profiriendo palabras obscenas é inconvenientes, que serán detenidos por los agentes de la autoridad y castigados sus padres con multas cuya cantidad variará segun el grado de enormidad de la falta.

Los jóvenes que resultaren huérfanos y sin bienes de fortuna serán recojidos en el Hospicio y Asilo de mendicidad, para educarlos y reformar sus costumbres.»

Esto ó cosa parecida debería practicar nuestro Sr. Alcalde, á fin de vernos libres de esa plaga de chiquillos que tanto incomodan á los transeúntes, particularmente cuando arrojan piedras, en sitios de mucho tránsito, lo cual desdice mucho de la cultura de un pueblo.»

«Tenemos el gran sentimiento de anunciar á nuestros lectores la muerte del virtuoso y sabio P. Maldonado, de la Compañía de Jesus, acaccida en los Estados-Unidos, á cuya república fué huyendo de la democrática revolucion de Setiembre, hecha en nombre del sentimiento patriótico y que al mismo tiempo con sus desmanes hacia huir á otros países á esclarecidos varones, privando al nuestro de su virtud y de su ciencia. El reverendo Padre Maldonado desempeñó importantes cargos en la Compañía de Jesus, que le contaba desde muy joven como uno de sus mas preclaros hijos: era un teólogo consumado y su vida entera estuvo consagrada á la enseñanza de la teología y como maestro de esta sagrada ciencia, conquistó imperecedero nombre en el afortunado seminario de Salamanca, donde puede decirse que fundó escuela, dando al estudio de la teología un nuevo método y formándose allí jóvenes de grandísimas esperanzas. Desearíamos que su excelente obra teológica viera la luz pública, para que sus resultados fueran mas extensos. —R. I. P.»

El señor Subgobernador de esta isla nos ha dirigido para su insercion lo siguiente:

«El Excmo señor Gobernador de la Provincia en telegrama de esta fecha que acabo de recibir me dice lo siguiente:

«El Excmo señor Ministro de la Gobernacion me ordena advierta á las Autoridades y Alcaldes que las cédulas electorales entregadas para la votacion de Diputados á Cortes, han de servir tambien para elecciones de Diputados provinciales, Emplee V. S. los medios de publicidad para que llegue á conocimiento de los electores de esta Isla, previniendo á los alcaldes que lo hagan saber por medio de pregon y en los sitios de costumbre, á fin de evitar inutilizacion de cédulas puesto que no se entregarán otras para la segunda eleccion.»

Lo que he dispuesto insertar en el periódico de su digno cargo para que por este medio pueda llegar á conocimiento de las personas á quienes pueda interesar. Dios guarde á V. muchos años Mahon 23 de Agosto de 1872.—José Felio.»

Señor Director del periódico «La Crónica de Menorca.»

ORDEN DE LA PLAZA DEL 22 DE AGOSTO.

Segun me participa el señor Alcalde Constitucional de esta Ciudad, los señores Gefes, Oficiales é individuos de tropa de los Cuerpos é Institutos militares de esta guarnicion, deberán emitir sus votos en las próximas elecciones de Diputados á Cortes en los Colegios que respectivamente se les señala á continuacion:

COLEGIO PRIMERO. Casas Consistoriales.

De los 111 del Regimiento de Soria los 60 primeros

Exmo. Sr. Brigadier Gobernador.—Exmo. Sr. General Hé-diger.—Señores Gefes y oficiales de E. M. de plazas, reemplazo y comisiones activas.—Sr. Coronel Comandante de Artillería é individuos del Parque.

COLEGIO TERCERO.

Corredores bajos del Hospital de Caridad.
Destacamento del primer Regimiento de Artillería á pié.—Ingenieros.—Sanidad Militar.—Carabineros.

COLEGIO CUARTO.

Claustros del Carmen:

Los 51 individuos restantes del Regimiento Infantería de Soria.—Guardia Civil.—Administracion Militar.

Lo que se hace saber en la orden de este dia para el debido conocimiento.—El Brigadier Gobernador.—Joaquín de Sónza.

Seccion religiosa.

CULTOS.

CORTE DE MARIA.—Hoy se hace la visita á Ntra. Señora de la Soledad, en la iglesia de San Francisco.

En la Parroquia los Asociados al Apostolado de la Oracion tienen mañana su ejercicio mensual: á las 7 misa de comunion en los cultos de la tarde predicará el Doctor Lorenzo Pons presbítero.

En la iglesia del Carmen mañana á las 8 habrá misa mayor votiva en honor de la propia Señora con sermón que dirá el Doctor F. Cardona presbítero.

En San Antonio mañana por la tarde se dará principio á un devoto y solemne octavario en honor de la emperatriz Santa Elena.

Movimiento del Puerto.

Entrados el 23.

De Palma en 3 dias Balandra Antonieta patron José Ortega con 6 tripulantes vino y efectos.

De Ciudadela en 1 dia Laud Africano de 49 toneladas patron Pablo Benjamcon 7 tripulantes y trigo.

Despachados el 23.

Para Barcelona con tablones Barca Alemana Elio de 376 toneladas Capitan D. J. Buuning con 12 tripulantes.

Para Barcelona con tablones Barca Noruega Anna Colbjornsen de 361 toneladas Capitan M. A. Jacobsen con 10 tripulantes.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.

Dias.	Baróm. á las 7 horas mañana.	Termómetro centígrados.		Higrómetro á las 9 de la mañana.	Pluviómetro en milímetros.	Serenidad.	Vientos á las 9 horas mañana.	Fuerza sobre 1 m. cuadrado en kilis.
		Max.	Min.					
21	762	29.2	23.5	68		7	N. fresco	4
22	763.5	28	23	66		8	NE.	3

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

SOL.—Sale á las 5 h. 19 m.—Pónese á las 6 h. 45 m. de la tarde.

LUNA.—Sale á las 9 h. 19 m. de la N.—Pónese á las 9 h. 44 m. de la M.

TELEGRAMAS PARTICULARES

de la prensa local asociada.

Vallecas 22 (10 noche.)

Recibido en Mahon el 23 (9.2 mañana.)

Los Reyes llegarán mañana á Madrid.

Ha naufragado en Santander el vapor PANAMÁ.

En las elecciones luchan 350 radicales.

En Panada se ha impedido una expedicion contra Cuba.

Bolsa 3 por ciento 27.05.

(Fabra.)

Anuncios.

LIBRERIA

DE

PASCUAL HERNANDEZ.

Calle Nueva núm 7,

LA SAGRADA BIBLIA.

Traducida fielmente al español, por D. Félix Torres Amat,

DIGNIDAD

SAGRISTA DE LA SANTA IGLESIA CATEDRAL DE BARCELONA.

individuo de la Real Academia Española, de la Historia, etc.

ILUSTRACION DE M. GUSTAVO DORÉ,

con viñetas de H. Giacomelli. Corregida por don Ramon Baldú, Lector franciscano.

Dedicada al Exmo. é Ilmo. Sr. Obispo de Jaen. DOS RS. la entrega de cuatro grandiosas páginas.

Se repartirán 3 ó 4 entregas cada semana. Se ha repartido la entrega 50.

LA CREACION

HISTORIA NATURAL

ESCRITA POR UNA SOCIEDAD DE NATURALISTAS

y publicada bajo la direccion del

Doctor D. Juan Vilanova y Piera

Catedrático de la universidad central y del ateneo; individuo de la sociedad geológica de Francia, de la de anticuarios del norte; corresponsal de la antropológica y etnológica de Berlin, etc., etc., etc.

ESPLENDIDA EDICION

la mas notable y completa de cuantas en su género se han dado á luz en Europa, ilustrada con MILES de preciosísimos grabados intercalados en el texto, y una numerosa coleccion de magníficos

CROMOS-LITOGRAFIADOS, en los

cuales se retratan con admirable

semejanza los diversos tipos de las

RAZAS HUMANAS.

BASES DE LA PUBLICACION.

La obra que tenemos el gusto de anunciar al público constará de 4 TOMOS de regulares dimensiones, que han de comprender unas 70 entregas cada uno, de las cuales se repartirán cuatro semanalmente. Cada entrega se compone de «ocho páginas en folio mayor,» ó sean «Diez y seis grandes columnas de texto,» perfectamente impresas y glaseadas, ó bien de una magnífica lámina «cromo-litografiada,» bellísimo ornamento no aplicado hasta hoy en España á las ilustraciones. Para que la nuestra corresponda dignamente á la reconocida importancia de la obra, y para armonizar tan admirable conjunto, se han grabado expresamente para el objeto numerosas viñetas como las que aparecen en el prospecto y que representan todos los seres del «Reino Animal.» Estas viñetas, que van intercaladas en el texto, serán impresas con el esmero y perfeccion que acostumbra nuestra casa editorial.

Por la primera entrega, que se halla en casa de los corresponsales, se podrá formar idea del inusitado lujo con que presentamos esta nueva y grandiosa publicacion.

A fin de popularizar tan magnífica é interesante obra, poniéndola al alcance de todas las clases, el precio será el de

un real y medio en toda España.

LA ILUSTRACION

ESPAÑOLA AMERICANA

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA

PERIÓDICO DE SEÑORAS Y SEÑORITAS.

A dichas publicaciones admítense suscripciones en esta imprenta Bastion 39, Mahon donde hay números de muestra.

EL CONSULTOR CATALAN

PARA EL NUEVO SISTEMA MÉTRICO-DECIMAL

y último sistema monetario español.

por

D. JOSÉ SALVADO.

HISTORIA GENERAL DE ESPAÑA

Y DE SUS INDIAS

desde los tiempos mas remotos hasta nuestros dias, por D. Víctor Gebhardt.

Se publicará esta historia por cuadernos semanales de á «cuatro entregas, al infimo precio de «medio real la entrega de doce grandes páginas» en toda España. Las láminas que adornarán la obra serán debidas á reputados artistas y cada una de ellas equivaldrá á 8 páginas de texto. Cuando se repartan mapas ó planos, segun su tamaño valdrán por una ó mas láminas.—La obra constará de unas 500 entregas.

LIBROS DE LANCE.

En este establecimiento hay una porcion que se dará casi de balde.

Asi mismo se alquilan algunas novelas al precio de 25 centimos de real por dia, como tambien se admiten suscripciones á todas las obras en publicacion.

Se sirve con prontitud toda clase de encargos y se completan obras que ya sea por pérdida ya por la mala administracion de los corresponsales hayan quedado incompletas.—Admitense pedidos y suscripciones en esta libreria.

LA PALMA.

CONFITERIA Y PASTELERIA.

CALLE ADNOVER, 17.

En dicho establecimiento, amás de todas las clases de Chocolates que se fabrican en la muy acreditada fábrica La Colonial de Madrid, incluso la de S. Santidad Pio IX, se encontrará.

TAPIOCA, legítima del Brasil; SAGU de las Indias de superior calidad; Té Perla, muy superior; Salchichones de Viche y Sardinias de Nantes. Tambien se encontrarán Polvos Casíferos Refrescantes, y Horchatas en polvo. Vinos y Licores en gran variedad y un completo surtido de Pastillas y Dulces que seria prolijo enumerar.

Todo á precios modicos.

FES DE VIDA arregladas á los nuevos modelos. Véndense en esta imprenta á dos y medio centimos una.

SEMILLA DE SULLA (CLOVER.) La hay para vender á 25 pesetas la cuartera en casa de Bartolomé Gomila, calle de San Roque n. 14

En esta imprenta se halla de venta una Memoria sobre el cultivo de dicha planta, á 2 rs.vn. cada ejemplar.

Consideraciones sobre las Siete Palabras que habló Jesucristo en la Cruz, por D. J. M. Quadrado —Tercera edicion.—Tres Reales vellon el ejemplar. Véndese en esta imprenta, Bastion 39.

El martes 27 del corriente se rematará en pública subasta si la postura es competente, la casa de esta Ciudad calle de la Libertad n.º 29.

Loteria nacional.

Admon. pral. núm 1462 en Mahon.

Prospecto del Sorteo que debe celebrarse en Madrid el dia 26 de Agosto de 1872.

Constará de 3.000 billetes, al precio de 30 pesetas cada uno distribuyéndose 1505 premios importantes 675,000 pesetas á saber:

PREMIOS.	PESETAS.
1. de	80.000
1. de	30.000
1. de	25.000
30. de 2500	75.000
1470. de 300	441.000
2. apróones. de 200	4.000
1505	675.000

Los billetes se hallan divididos en décimos que se expenden á TRES PESETAS (12 reales) cada uno en la calle de Hannover número 12.—Mahon 17 agosto de 1872.—Juan Rodriguez

CAUSAS

QUE EL CLERO ESPAÑOL TIENE

PARA NO JURAR

LA CONSTITUCION DE 1869.

POR

DON MANUEL DE MOLINA.

Conónigo magistral de la Santa Iglesia

Catedral de Menorca.

Un folleto en 8.º de 45 pag., véndese en esta Redaccion e imprenta, Bastion 39: en la Libreria de D. Pascual Hernandez calle Nueva núm. 7; y en la Cuesta de Deya núm. 30, en los demás pueblos de la isla en casa de los Señores Corresponsales de este periódico, al precio de 8 centimos uno. Tomando una docena se le regalará un ejemplar.

Recaudacion de Contribuciones por el Banco de España. TERRITORIAL DE ALAYOR Y MERCADAL.

Se avisa á los señores contribuyentes por dicho concepto y espresados pueblos, residentes en Mahon, se sirvan satisfacer sus correspondientes cuotas del presente trimestre los dias 20, 21 y 22 del corriente de nueve á una del dia en la calle de Anuncivay número 15.—Mahon 18 Agosto 1872,

José Carreras.

Para vender,



Una casa calle de San Jaime número 57 y 59. Para su ajuste dirigirse Plaza de la Constitucion n.º 2.

PARA ALQUILAR O VENDER.

Lo están las casa: números 45 y 47 de la calle de Santa Cecilia, y n.º 12 de la calle de Padilla (antes de la Reina). Así mismo una lonita propiedad de utilidad y recreo, situada en el distrito de San Luis é inmediata á dicho pueblo. Informará el notario D. Francisco Andreu y Pons.

MAHON: Imp. de M. Parpal, Bastion, 39.